



市委十二届十三次全体会议定调2021年工作方针

南通:勇当全省“两争一前列”排头兵



南通市委十二届十三次全体会议现场 花宇 摄

在刚闭幕的中共江苏省委十三届九次全会上,南通被赋予“要高起点、大手笔建好江苏开放门户,融入苏南、拥抱大海,实现更多的‘天堑变通途’,再来一次高质量发展的‘沧桑巨变’”的发展定位。立足当下,面对极不平凡的2020年,南通围绕争当龙头先锋、打造全省发展新增长极,用即将破万亿的经济总量,为“十三五”的圆满收官和高水平全面建成小康社会交上了“南通答卷”。

新时期新征程,在12月28日举行的南通市委十二届十三次全会上,南通市委书记徐惠民提出,南通将围绕建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市,全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展,在发展速度上争先进位、在发展质量上扛旗夺杯,在贡献份额上追赶超越,勇当全省“两争一前列”排头兵。

2020年是南通发展史上具有重要里程碑意义的一年。在这一年里,南通以重大项目建设推动经济发展行稳致远、以体制机制突破推动国家战略落地转化、以行政区划变更推动城乡格局优化拓展、以污染防治攻坚推动美丽南通落子布局、以惠民实事项目推动民生福祉改善提升、以治理

方式创新推动社会大局安定有序和以激励约束并重推动政治生态持续向好等七个方面着手,不断向纵深发力,全年新开工10亿元以上制造业项目183个,在建百亿级重大项目16个,年度省级重大项目数全省第一。44项为民办实事全部完成,143项解决突出民生问题工作任务完成年度计划。

“特别让我们感到无比幸福温暖的是,党的十九届五中全会闭幕不久,习近平总书记首次地方视察选择江苏,第一站就来到南通,点赞南通‘好通’、沧桑巨变、生活幸福,对南通工作给予充分肯定,对南通发展寄予殷切期望,为我们指明了前进方向、增添了澎湃动力。让我们感到无比欢欣鼓舞的是,高水平全面建成小康社会取得决定性成就,建档立卡低收入人口全部脱贫,全市经济总量预计突破万亿元,综合实力实现历史性跃升。让我们感到无比自豪自信的是,全市抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,成为全省唯一主城区境内确诊病例‘零报告’的设区市。让我们感到无比振奋憧憬的是,随着长三角一体化深入推进,通州湾长江集装箱运输新出海口开工建设,南通新机场选址正式获批,沪苏通长江公铁大桥和沪苏通铁路

建成通车,依靠共同奋斗、亲手创造,一个更加幸福美好的南通正向我们阔步走来。”在报告中,南通市委书记徐惠民一口气用四个“无比”,总结了这极不平凡的一年。

嘱托犹在耳,奋进正当时。面向未来,南通信心满满。“我们将围绕勇当全省‘两争一前列’排头兵,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持系统观念,坚持‘三个全方位’工作思路,更好统筹发展和安全,加快建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市,确保‘十四五’开好局、全面建设社会主义现代化起步好。”徐惠民表示。

2021年,南通将更大力度突破重大项目,更宽视野推动双向开放,更高标准提升城乡品质,更强自信繁荣江海文化,更严要求守好生态本底,更实举措保障改善民生,积极融入江苏“一带一路”交汇点建设,用好长江经济带、长三角一体化发展等战略机遇,加快跨江融合、江海联动发展,打造双向开放新门户。

陈莹 花宇

“干”字当头,海门交出“新时代南通发展之问”高分答卷——

今年签约项目投资逾三千亿

今年年初,在中共南通市委十二届十次全会上,四个“新时代南通发展之问”,成为全市热点。在海门随后召开的第十四届委员会第九次全体会议上,当地政府部门提出,面对南通发展四问,海门要“‘干’字当头,务实干、创新干、加油干。”紧盯“干”字,海门在筑牢防疫壁垒的基础上,发扬“起步即冲刺”的拼抢精神,从思想上、行动上奋力攻坚,交出了“新时代南通发展之问”高分答卷。

现代快报记者了解到,2020中国工业百强区榜单中,海门首次进入百强区第24位;《中国县域经济发展报告(2020)》中,位列全国百强新城区榜单第21位,江苏第4位。今年前三季度,海门完成地区生产总值1075.89亿元,增速

4.6%;实现工业增加值457.38亿元,增速3.9%;规模工业应税销售增速17.2%,上述主要经济指标均列南通8县市区前三位,为南通“过万亿”做出海门贡献。

这一年来,聚焦长三角一体化发展以及北沿江高铁、南通新机场、通州湾新出海口等交通工程建设历史机遇,海门更加自觉地把新发展理念作为指挥棒,更加主动地跨过长江,对标上海、苏南等城市,把机遇优势转化为发展胜势。

通过重新调整产业布局,海门全面构建链式化的产业格局。以中天绿色精品钢项目建设为契机,打造世界一流的钢铁产业基地和循环经济产业链;以招商局豪华邮轮制造基地为依托,打造千亿元豪华邮轮产业集群……海门将力争在

3~5年内,再培育3个千亿级产业集群,建设具有国际竞争力的现代产业体系。

交出交好“新时代南通发展之问”海门答卷,大项目是关键。今年以来,海门一手抓项目招商,一手抓项目建设落地,全力推进“重大项目突破年”活动。据介绍,海门今年在10亿元、50亿元、100亿元项目上实现了大突破。据海门项目办统计显示,今年已经签约超10亿元项目56个,其中50亿元以上项目6个,100亿元以上项目8个,拟总投资逾3000亿元。

大项目支撑,海门经济总量和质量实现双提升。实体经济持续高质量发展,仅规模工业应税销售就连续40多个月实现两位数增长。

严君臣 俞新美

南通边检站全年保障6721吨物资通关

12月24日下午,在南通机场停机坪上,民警陈敏和同事们身着防护装备等待着航班降落。这架货机从印度孟买起飞,满载着企业复工复产物资。飞机落地,清舱查验,办理边检手续。半小时不到,货机顺利通关,物资有序运输。

现代快报记者了解到,针对各航班运载货物不同及来往国家疫情风险等级各异的特点,南通出入境边防检查站严格制定“一机一方案”,并就货机清舱检查流程以及货运机组人员前台办理注意事项等方面开展集中培训,切实保障货

物即到即运。

自二季度以来,南通机场国际货运航班数呈井喷式增长,峰值环比增长近11倍。仅4月份,该站就服务保障了1017.3吨国际地区货物通关,同比增长1586%,创下历史新高,保障压力骤然加大。为做好对接服务工作,该站通过视频走访、网络问卷调查、开通“南通边检微服务”工作群等形式,精准开展服务保障。截至目前,南通边检站2020年服务国际全货机467架次,保障6721.1吨防疫、民生物资顺畅通关。

花宇 虞振宇

两名工人被困下水管道,消防紧急救援

12月25日下午,南通市通州区两名工人在下水管道作业时被困,当地消防接到消息后,立即赶赴现场救援,两名工人最终顺利脱困。

据介绍,25日14时55分左右,南通市通州区金沙镇大庆路附近下水管道内发生一起人员被困事件。当地消防指挥中心接警后,立即调派救援队赶往现场进行处置。时值寒冬,下水道内的水深且寒冷,要是长时间待在里面,可能会

发生危险。考虑到被困者的身体条件,消防人员立即做出判断,先将空气呼吸器放入下水道,进行氧气供给,随后佩戴空气呼吸器,携带专业设备下管道救援。

救援人员进入管道后,将腰带系于被困者腰间。身处地面的救援人员利用绳索的挂钩,将被困者往上拉动。最终,在救援人员的通力协作下,两名被困人员被成功救出。

严君臣 王承炫 王君行

接个电话11万没了,警方启动“紧急止付”

随着互联网的快速发展,通讯网络诈骗犯罪高发,花样百出,手段也愈发高明。记者了解到,近日,崇川警方成功止付一起诈骗案件。

12月24日中午,李女士来到南通市公安局崇川分局陈桥派出所报案称,当日上午,自己接到自称医保局监督科人员的电话,对方告诉她有人盗用其身份办理医保卡涉嫌诈骗,其银行卡已被冻结。李女士立即前往附近的银行ATM机查看,发现自己的银行卡确实被冻结。于是,她立即按照对方的指示提供了自己的网银账号和U盾密码。随后,对方又要求其从蚂

花呗上转帐,李女士这才觉得不对劲,再次查看了银行卡余额,发现卡内的11万元“不翼而飞”,于是恍然大悟,自己遭遇了通讯诈骗。

李女士到所报案时,情绪激动、懊悔不已,民警一边耐心了解其受骗经过,一边安抚李女士情绪。根据李女士提供的嫌疑人账户信息,民警立即启动通讯诈骗止付流程,经过层层查询,及时冻结了李女士转给犯罪嫌疑人的11万元。办案民警随即将这个好消息告诉了李女士,12月29日上午,李女士专程送来锦旗以示感谢。

严君臣 周陈静

男子设局“索赔”,检察官慧眼识骗局

败诉要赔30万元,被告人竟然窃喜。检察机关揭开真相,这竟然是被告“导演”的虚假诉讼,目的就是让自己败诉产生“损失”,从而向别人索赔进行报复。近日,法院对这起案件进行宣判。

2017年,丰某因为与朱某的民事纠纷,先后打了两次官司。丰某申请了财产保全,导致朱某名下房产被查封。之后丰某撤诉了,但没有及时申请解封,直到2018年3月法院才解除查封。对此,朱某一直怀恨在心。他找到老乡钱某订立了一份虚假房地产买卖合同,将名下房产卖给钱某,约定要是违约,需要双倍赔偿定金,并按总房价的20%赔偿。当天,钱某就以银行承兑汇票30万元作为定金。

之后,朱某不履行交房义务,

被判败诉要赔给钱某30万元,之后朱某主动向钱某转账28万元。随后,朱某以判决书为证据起诉,向丰某索赔,获二审法院支持,之后保险公司支付了这笔钱。

丰某察觉猫腻,来到南通市崇川区检察院求助。检察机关结合调查情况作出评估,认为该案存在虚假诉讼嫌疑,后经公安部门调查水落石出。经检察机关提出再审检察建议,该房屋买卖纠纷案民事判决被法院依法撤销。朱某自愿退赔,同时,朱某、钱某的行为分别被检察机关以诈骗罪提起公诉。

近日,法院对朱某和钱某以诈骗罪判处刑罚。朱某获刑三年六个月,并罚金十万元;钱某被判一年六个月缓刑两年三个月,并处罚金五万元。

严君臣 金霞 葛明亮